



▶看手机的乘客在地铁广告前匆忙走过，一幅幽默感的画面出现了。
翁奇望/摄

◀一位小女孩在父亲陪伴下乘地铁上学，似乎还没睡醒，在随身带的小马扎上坐下，就打起盹来。
林丰/摄



手机相伴，美图即发！



路边玻璃碎了一地，这位刚刚买菜回家的大叔，马上借来扫帚，直到全部扫到路边为止。
戎文文/摄



“都是白鞋，哪位是我主人啊？” 郑晓眉/摄

当今的社会，手机——无时不在，无所不能。

每天的工作，从手机开始。出门前看天气预报、看公司工作群通知、接收邮件、上传报表……工作之余，晒工作、晒美食、为朋友圈点赞、看各种资讯、更是日常“工作”。

而在手机的各种沟通中，图片必不可少。随着手机拍照功能的完善与强大，人手一机，逢景必拍，有图必发。手机及时沟通与互动，已经是一种生活方式。

有这么一群爱好摄影的上班族，在每天的上下班途中，总是在细细洞察一切，留意身边的一草一木、一人一事，有适合拍照的场景，绝对不会错过。



每天上下班高峰时间里，地铁站内人流不断，人们手提拎包，肩背挎包，步履匆匆，奔赴各自工作岗位。
陈巨澜/摄



高峰时候的地铁里，多只手相互撑扶在一跟扶手杆上，像“叠罗汉”一样。
张衡年/摄



居民耐心和气，不厌其烦地告知病人如何合理用药，热情周到地为病人预约转诊，用低廉的费用治愈了病人的顽疾……

签约居民与庄医生之间的2个温馨小故事

一：快速转诊保健

杨新居民区 85 岁曹先生感觉心慌，在体检心电图时发现心跳 56 次 / 分，伴有频发房性早搏。在得知庄医生每周三下午会来社区服务后，他特地前来咨询。

庄医生在详细问诊后，建议曹先生转诊到中山医院心内科进一步做心超、心肌酶谱等检查以排除心脏器质性病变。当天庄医生就通过 1+1+1 转诊系统为曹先生预约了中山医院心内科专家号，并将预约时间和注意事项告知了曹先生，令他能够快速便捷地享受到三级医院专家的专业服务，通过治疗，其病情得到了及时有效的控制。对此，曹先生及家人深表感激。

二：健康宣教治顽疾

一位签约居民经常受到甲沟炎

的困扰，反复发作。庄医生了解情况后迅速作出判断：久治不愈的主要原因是由于指甲护理不当造成的。

于是，他耐心对该居民进行剪指甲的技巧及指甲清洁知识的宣教，同时演示甲沟炎发作时如何进行消毒治疗，通过有效的健康宣教彻底解决了长期困扰居民的甲沟炎问题。

社区中有不少人患有足癣，反复发作、比较顽固。庄医生便指导他们采用稀释的冰醋酸洗脚，又经济又方便，使用效果非常好，得到居民们的交口称赞。

小小的表扬信，浓浓医患情！自开展家庭医生签约服务工作以来，签约居民与中心家庭医生之间一个个感人小故事每天都在持续上演着，于细微之处见真诚，平凡之处暖人心。

让我们的家庭医生以成为签约居民的“医生朋友”和“健康顾问”为己任，带领着全科团队不断去做实做细家庭医生签约工作，从小事做起，从细节抓起，使服务更贴心、患者更舒心、医患更和谐，努力做好辖区居民的“健康守门人”，为新时代卫生健康事业发展贡献力量。

给庄医生点个赞

——发生在签约居民与三林社区卫生服务中心家庭医生之间的温馨小故事

菊园新区召开“菊盟”联席会议暨学区化集团化办学工作推进会

为树立创新、协调、绿色、开放、共享的发展理念，紧紧围绕“科技菊园，品质菊园”的发展目标，助推菊园品质教育发展，努力打造“人文润泽菊园”科技引领创新”的具有影响力的科教共同体，近日，菊园新区在党建服务中心四楼会议室召开菊园新区教育共建联盟联席会议暨学区化集团化办学工作推进会。菊园新区党工委副书记、管委会主任徐慧泉、菊园新区党工委副书记、管委会主任徐慧泉、菊园新区党工委副书记周迎妍、菊园新区管委会副主任林冬敏出席本次会议。

会议伊始，由菊园新区教委常务副主任商丽萌解读 2019 年“菊盟”工作方案。2019 年，菊园新区将继续以推进菊园教育内涵建设，推动学区化集团化办学发展为目标，重点开展“菊盟”大师讲堂、“中国传统文化经典赏析”研修班等特色项目和“菊盟”基地实践活动、市民 365 课堂等常规项目，深化、提升菊园新区教育品质。

菊园新区在推进学区化集团化办学工作中做出了有益的尝试，每个学校也都为推进菊园新区教育事业发展做出了贡献，嘉定一中校长管文洁、嘉定区实验小学副校长章晓颖分别分享了各自学区

化集团化办学的经验。“菊盟”成员单位代表以及“菊盟”专家们分别就自己在“菊盟”工作中的经验进行了踊跃的座谈交流。

徐慧泉在会议最后对“菊盟”成员单位负责人、校园长、专家顾问表示了感谢，“菊盟”正是因为有了各单位的积极投入，新区教育事业整体水平和学习型社会建设才能得以提升和发展。他对进一步做好“菊盟”工作和推动学区化集团化办学提出了三点建议：

一是要强化联动，深化合作，切实发挥“菊盟”集聚教育资源的向心力，不断拓展组织形式，加强联动联建，深化合作内涵；

二是要健全机制，明确责任，切实提升“菊盟”优化教育品质的辐射力，各单位要根据“菊盟”章程上的内容，履行各自职责，及时总结工作经验，在硬件、活动、师资方面给予更多的支持，为菊园教育事业的发展提供更多的帮助；

三是要结合实际，突出重点，切实增强“菊盟”推进学区化集团化办学的驱动力，要优化优秀教师培养流动机制，强化共研共享、深化交流展示。



上善先锋 医路有暖

——青浦区卫健委举办“莲色益课堂”展示活动暨“五色课堂”宣讲团聘任仪式

为进一步学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神，践行社会主义核心价值观，发扬“奉献、友爱、互助、进步”的志愿服务精神，积极打造公益志愿服务新模式，展示医者仁心、大爱无疆的时代风采，助推全国文明城市创建，4月 8 日下午，区卫健委在应急中心举办“五色课堂”之“莲色益课堂”展示活动。区卫健委副主任吴金英、区卫健委委员、副主任吴金英、区卫健委文明创建科科长张晓燕、卫健委机关相关科室负责人等出席活动并担任评委。

区卫健委副主任吴金英对“五色课堂”展示活动给予充分肯定，并以“学习、聚焦、创新、提升”四个关键词，勉励与会者在接下来的工作中，以归零的心态发挥主观能动性，树立大健康的服务理念，聚焦中心工作，结合单位实际，以创新精神不断提升工作内涵建设，争取在新的一年里工作有新突破。

活动现场，区卫健委副主任吴金英向高轩业、钮英杰、夏春雨、丁淑艳等 8 位同志颁发区卫健委“五色课堂”宣讲团成员聘任书。



区委宣传部文明创建科科长张晓燕和委机关相关科室负责人分别为莲色益课堂、本色正课堂、绿色悦课堂、红色微课堂演讲前三名获奖者颁奖。

区卫健系统各单位分管领导、志愿者代表、区卫健委“五色课堂”宣讲团成员等共计 100 余人参加活动。

为积极培育具有卫生健康行业专业性和影响力的宣传教育工作团队，打造集政治思想、道德文化、健康教育等一体化的智库队伍，进一步展示医者仁心、勇于奉献的时代风采，区卫生健康委从 2018 年起在全系统开展了“五色课堂”展示活动，通过课堂展示积极打造“五型化团队”。通过红色微课堂打造凝聚型团队，绿色悦课堂打造大众化团队，莲色益课堂打造服务型团队，本色正课堂打造引领型团队，彩色艺课堂打造时代化团队。以打擂台展示的方式评选出优秀课件，适时组织巡回宣讲，进一步弘扬“敬佑生命、救死扶伤、甘于奉献、大爱无疆”的职业精神，努力提升群众就医获得感和满意度，为全面建设生态宜居的现代化新青浦提供强大的健康保障和精神力量。